



## RUINAS DE ESPAÑA ALLENDE LOS MARES

Cuán terrible es la guerra actual que no respeta ni la humilde choza que escondida en la sombra de la montaña vive su vida de pobreza, ni el activo palacio donde vive la vida de gran señor el hombre repleto de riquezas. Todo en el mar y en la tierra es leña seca de estacada hoguera alimentada por odios desenfrenados sin que logren, no derribos apagarla, pe o ni siquiera amortiguaria las corrientes de caridad que emanan de esa caudalosa fuente de aguas, siempre constante, siempre en actividad creciente, que se llama Ciudad del Vaticano.

No sólo Europa, la sede de la civilización antigua, es martirizada por el atrazote de la guerra, es también el Asia meridional, hasta donde llegó España con sus frailes y soldados, en sus sfaes de plantar en ella la Cruz de Cristo, síntesis de un vivir honrado, de un vivir pleno de civilización. Que—como dice la historia—a nuestros conquistadores no les movía en sus empresas más que un afán que no era otro que hacer llegar a todos la verdad religiosa que palpitaba en nuestras almas y en el anhelo de que todos hablaran nuestra lengua, vehículo adecuadísimo para difundir una cultura que salva al hombre y a los pueblos.

Nos referimos a un gran pueblo que si físicamente es de Asia espiritualmente es de Europa, y concretando más es de España: a las Islas Filipinas, de origen hispánico. Las noticias que nos llegan son tremendamente desconsoladoras. En Filipinas el noventa por ciento de la propiedad española ha sido destruida. Doscientos cincuenta españoles han perecido. Los heridos son trescientos y entre los muertos se cuentan cincuenta y cuatro religiosos. En extramuros de Manila fueron arrasados todos los conventos e iglesias españolas y la «Universidad de Santo Tomás», centro del saber auténticamente español que con sacrificios incontables sostenían los sabios dominicos de la ínclita provincia del Santísimo Rosario, cuya casa gloriosa radica en el Real Monasterio de Santo Tomás de nuestra ciudad. Y sigue el telegrama anunciando más desastres: En intramuros han quedado reducidos a cenizas los conventos e iglesias de San Francisco, San Nicolás, Lourdes, San Agustín, Santa Isabel, colegio de San Marcelino, iglesia y residencia del Hospital de San José y el gran asilo de Lobán. Arruinados han quedado también el Consulado y el Casino Español, el edificio de Auxilio Social y el Patronato Escolar español.

¡A que seguir más! La tarea es por demás ingrata y aleccionadora. Abreviemos la enormísima tribulación que pesa sobre aquellos hermanos nuestros y sobre los demás de la tierra con penitencias y vida religiosamente práctica, junto con oraciones fervorosas. No hay mejor extintor del incendio gigantesco que esta: tal es el sentir de la Iglesia de Dios.

## Visita a los lugares colombinos de los diplomáticos americanos, acompañados por el ministro de Negocios Exteriores y el nuncio de Su Santidad

### Llegada de los diplomáticos

SEVILLA, 14.—Ha llegado el nuncio de Su Santidad, que se hospeda en el palacio arzobispal, ofrecido por el cardenal Segura al representante de Su Santidad en España y a los diplomáticos americanos que van a realizar un viaje a los lugares colombinos para evocar en La Rábida, Moguer y Palos, el retorno de las naves de la expedición descubridora. Este viaje está organizado por el Consejo de la Hispanidad, y le da especial realce la presencia del nuncio de Su Santidad, del ministro de Asuntos Exteriores y de los embajadores y ministros, representantes de todos los pueblos de América. El nuncio de Su Santidad, en el palacio arzobispal ha recibido el homenaje del pueblo de Sevilla. Por el salón del Trono desfilaron a este objeto Congregaciones religiosas, Compañías, entidades diversas y numerosos particulares.

El expreso conduciendo a los diplomáticos americanos, llegados a Sevilla, entró a las diez y veinte en la estación. Se les dispuso un grandioso recibimiento. Permanece la expedición los embajadores del Perú, Portugal y Brasil; los ministros de El Salvador, República Dominicana, Venezuela, Bolivia, y Uruguay; encargados de Negocios de Estados Unidos, Nicaragua, Cuba, Ecuador, Argentina y Chile y altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, entre ellos el director de Política Exterior, jefe del Gabinete Diplomático, director de Relaciones Culturales y los conserjes del Consejo de la Hispanidad, señores Aznar y Castilla, y el doctor Reyes, así como el secretario de dicho Consejo.

### Recepción

SEVILLA.—En avión llegó el señor Lequerica, siendo saludado por las autoridades y diplomáticos.

El agregado de Prensa de la Embajada de los Estados Unidos y otros diplomáticos que forman parte de la expedición, han hecho al redactor responsable de la Agencia Cifra unas declaraciones exponiendo la importancia extraordinaria y la significación especial de este viaje a los lugares colombinos concretando una y otra cosa en el sentido de que el viaje es una confirmación de la política española que, bajo la égida de Franco, mira con todo cariño hacia los pueblos de América. Después de la recepción en el hotel el ministro, las autoridades jerárquicas y diplomáticos marcharon al Alcázar.

### Acto en el Ayuntamiento sevillano

SEVILLA, 14.—En el salón Carlos V, del Alcázar, se ha celebrado el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento de Sevilla en honor del ministro de Asuntos Exteriores y diplomáticos que han venido a visitar los lugares colombinos. Ocuparon las presidencias el ministro de Asuntos Exteriores y el nuncio de Su Santidad. A los postres, el alcalde de Sevilla pronunció un discurso en el que dijo que, dentro de la paz que España disfruta por su providencial destino a través del Gobierno de Franco, Sevilla reafirma su tradición

## VISITAS AL JEFE DEL ESTADO

MADRID.—El Consejo del Instituto Nacional de Previsión, presidido por el comisario y director de dicha institución, don Luis Jordana de Pozas, acompañado del ministro de Trabajo, camarada Girón visitó ayer mañana, en el palacio de El Pardo, a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, para hacerle entrega, como prueba de gratitud por el gigantesco impulso que el Caudillo de España ha dado a la Obra de Previsión y Seguros So-

ciales, de la Medalla de Oro de la Previsión.

También cumplimentaron esta mañana a Su Excelencia el jefe del Estado una comisión del pueblo de Durango, que hizo entrega al Caudillo de la Medalla de Oro de la Virgen de Durango, como prueba de gratitud por la ayuda prestada por el Jefe del Estado a dicho pueblo.

Esta comisión fué recibida después por el ministro secretario señor Arrese.—(Cifra).



Con motivo de la adopción de la ciudad de Durango por el Caudillo, para su reconstrucción, una comisión de su Ayuntamiento visitó al Jefe del Estado. Al acto asistieron el ministro de Trabajo y otras jerarquías.

## Reunión del Consejo Superior del Ejército

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro del Ejército, general Asensio, han comenzado las reuniones del Consejo Superior del Ejército.—(Cifra).

## La Universidad de Filipinas

Todos sus edificios han sido destruidos o sufrido daños

Se abren las escuelas públicas en Manila

MANILA, 14.—Unos 5.000 niños asisten ya a las escuelas públicas de Manila, abiertas de nuevo por orden del Ministerio de Educación e Información. Un centenar más se ha inscrito para asistir a los Institutos de Enseñanza Media, y se espera que en julio próximo puedan reanudarse las actividades universitarias.

No obstante, el número de estudiantes es muy pequeño comparado con los 100.000 de antes de la guerra. Son muchos los problemas que han de ser resueltos, entre los cuales uno de los más graves es la falta de locales, destruidos por los japoneses, y de libros de texto. En cuanto a la Universidad de Filipinas, todos los edificios han sido destruidos o han sufrido daños y es probable que las clases tengan que darse en un principio en locales improvisados.—EFE.

## El tiempo que va a hacer en España

Parte meteorológico

Continuarán las nieblas y el cielo nuboso en el Cantábrico y Galicia; aumentará la nubosidad en Andalucía y continuará sin variación el tiempo en el resto de España; que traducido a lengua vulgar indica que el «ventoso» marzo va a seguir «mayeando» con gran disgusto de los ganaderos y de los españoles sujetos a la tiranía de la gripe.

El nuevo embajador de los Estados Unidos en España Mr. Womman Armour es recibido en el aeropuerto a su llegada a Madrid por el baron de las Torres, introduciendo a embajadores, en representación del Ministro de Asuntos Exteriores.—Foto (S. O. F.)

## NACIMIENTO, INFANCIA Y VOCACION RELIGIOSA DE SAN PEDRO BAUTISTA

Alguien habrá pensado tal vez que el gran aparato de que van a revestir las fiestas nacionales en honor de San Pedro Bautista, a juzgar por la propaganda, están en contraposición con la oscura noticia que de Su Santidad, ciencia y patriotismo se ha tenido hasta ahora. A esto tienden nuestros esfuerzos, encaminados en una serie de artículos a dar luz, aunque solo sea someramente, sobre algunos de los datos biográficos más destacados de su vida y sobre todo aquella misión que constituyó el mejor servicio que pudo prestar a su Patria y a su Rey.

No debe pasar por alto a nuestra consideración, que las páginas del «DIARIO DE AVILA» tan generosamente ofrecidas por su director, y que coocadas siempre nuestras noticias en lugar preferente, están cooperando a su difusión y conocimiento, reiterando una vez más nuestras más expresivas gracias y haciendo votos para que su labor siga en aumento.

Allá por los años de 1545, ocupando la silla de San Pedro en Roma el Papa Paulo III, y el trono de España el invicto emperador Carlos V, veía su primera luz el 29 del mismo año el más ilustre de los hijos de San Esteban del Valle, San Pedro Bautista, que más tarde había de ser el embajador del rey Felipe II cerca de Tercosama, y el capitán y protomártir de aquellas apartadas islas del Japón.

Nacido de padres más ricos de virtudes que de bienes materiales, pronto comenzó a dar muestras de lo que había de ser, y así toda vida tierno infante, tenía placer en ayudar a misa y compartir en sus juegos infantiles la verdadera grandeza de su alma, entreteniéndose en hacer cruces y paséarlas en procesión con los demás niños del pueblo.

Dando muestras de un talento precoz, su padre le envió al vecino pueblo de Mombitrán, donde aprendió Latín y Cosmografía. Más tarde fué enviado a Oropesa a ampliar sus estudios en el colegio de la Compañía de Jesús y después pasó a Avila, donde estudió Música en la Catedral.

A los quince años de edad y hacia el año 1560, decidió marchar a Salamanca a cursar Filosofía y Teología durante seis años con tan gran provecho y aplicación que todos los años fué el más sobresaliente de su clase. Esta circunstancia que por lo común suele inspirar ceos a los condiscípulos creando las consiguientes enemistades, produjo para Pedro el efecto contrario. Ningún estudiante se vió más querido y respetado, ninguno mejor asistido y acompañado que él, cuando algu-

na vez estuvo enfermo mientras cursó las aulas. De allí, manifestada abiertamente su vocación religiosa, recibió las sagradas Ordenes hasta el Diaconado.

Mas su grandeza de espíritu que le llevaba a acometer las más grandes empresas, comprendió que no debía pararse en ser un sacerdote más. Resolvió decidirse y puso los ojos en la pobreza, humildad y austeridad de los hijos de San Francisco, y con este motivo comunicó el deseo a sus padres que aunque no se opusieron a ello, produjo sin embargo en el ánimo de estos un doloroso sentimiento al tener que ausentarse de ellos. Seis meses más le propuso su padre que se quedase entre ellos hasta definir bien su determinación. Transcurrieron estos sin disminuir su vocación, redoblando por ello sus penitencias y dándose más a la oración.

Y un feliz día, concedió el permiso del Provincial de los Descalzos para su admisión en la Orden, y para evitar la triste despedida, salió sin ser advertido de la casa paterna al primer canto del gallo camino de San Andrés del Monte, que como un nido de amores esta situado en la quietud y santa paz de un vallecito incomparable, distante unos diez kilómetros de San Esteban y poco más de dos de Arenas, el mismo que fundó el Reformador seráfico en la carrera de su vida. Al llegar al espeso pinar de la Parra, como describe en verso elegante el autor poeta de la vida del Santo, quiso el demonio aterrorizar con visiones, cuadros espantosos y rugidos fantásticos los ardientes propósitos del Santo con aquello espantosa barrera. Mas la señal de la cruz todo lo desbarata a su paso y llega a la meta deseada.

Al alcanzar estereonante triunfo, las campanas de San Esteban comienzan a volar las volutas, entre la estuporación de todo el vecindario. Por este motivo y una hora antes de amanecer, en los días de su fiesta tocan las campanas en memoria de este hecho que llamán «tocar a la adorada».

Allí en el convento de San Andrés del Monte temolada su espíritu en la soledad del claustro con oraciones, ayunos y penitencias a semejanza de San Pedro de Alcántara, junto al sepulcro recitante del gran penitente, que en frase de su hija espiritual y mística doctora Santa Teresa de Jesús «era aquella viviente figura esculpida y consumida por los rigores de la penitencia, tomada por raíces de adelfas».

Un año había pasado en estas ocupaciones y que nacieron preparativos, hasta su profética religiosa que sucedió el 24 de Julio, el día de San Juan Bautista, y cuyo sobrenombre tomo en honor a tan gran Santo.

Amado Fernández.



El nuevo embajador de los Estados Unidos en España Mr. Womman Armour es recibido en el aeropuerto a su llegada a Madrid por el baron de las Torres, introduciendo a embajadores, en representación del Ministro de Asuntos Exteriores.—Foto (S. O. F.)

# "El Diario de Avila," en Arenas de San Pedro

## NOTAS JOSEFINAS

### NAZARET

El mes de marzo es el elegido por la Iglesia para honrar y venerar con culto y devoción especial al glorioso Patriarca San José y su familia principal para el pueblo cristiano, por ser de precepto, en este corriente mes se celebra.

No es posible poner el pensamiento, ni meditar sobre la vida y virtud del Santo de más valía y autoridad en el cielo, después de la Virgen Santísima sin que venga forzosamente vinculado a la memoria la casita encantadora de Nazaret, tipo y modelo de orden, paz, laboriosidad y amor mutuo para cuantos componen una familia o comunidad religiosa.

Los areneros muy finos, pueden vanagloriarse de tener cerquita y a la vista, si no la propia casa de Nazaret, rodeada de cismos y rebentos, si una sucursal o trasunto de la misma, perfumada, no menos, con las delicadas y suaves fragancias de flores de azahar y de acacias.

Allí se alza ante los ojos de todos, en el antiguo «Palacio» de la Mosquera, hacia donde los cristianos vecinos del pueblo deben de orientar sus miradas, sus oraciones y obsequios, porque en esa casa vive y se desenvuelve la infancia inocente del Sacerdote diocesano, el Niño Jesús encarnado en cada uno de esos jovencitos imberbes de rostro angelical, los que aspiran a la gloria, nunca soñada por el hombre de ser un día no lejano otros Cristos en la tierra, continuadores de la obra redentora de aquel otro Niño celestial que vivió en sus primeros años oculto en la Santa Casa de Nazaret.

De esta dicha envidiable ya se han dado cuenta no pocas personas y hacia el Seminario encaminan sus pasos, hora con otras, aunque restringidas, de aceite, hora con tales y de ropas, la que se han comprometido a lavar y coser a seminaristas pobres, hora, en fin, con envoltorios y golosinas para otros recordados de esa especial recomendación y distinción.

Nazaret, por tanto debiera ser el rótulo llamativo que se grabara con grandes caracteres en el frontispicio del monumental edificio, como Nazaret es también el título que lleva por cabeza una hojita que ha comenzado a publicarse, en su segunda época, con el fin de que sirva como portavoz de la vida y actividades de nuestro Seminario Menor de San José.

Así lo advierte y razona el artículo de su presentación, que dice así:

«Con el trasplante del Seminario Menor a la llada villa arenense ha visto Arenas beneficiarse en su seno un Nazaret. Aquí está el Nazaret de la diócesis. En Avila queda el Cenáculo, el Seminario Mayor, los que esperan muy pronto recibir el Espíritu Santo con plenitud de poderes sacerdotales. En Arenas el Nazaret, el Seminario Menor, los «peques», los que comienzan a escalar las sublimes alturas del Sacerdocio copiando en sus candorosas almas las virtudes del Jesús de Nazaret.

Con ellos se queda su magnífica revista Cenáculo. Con nosotros se ha venido nuestra humilde y modesta hojita Nazaret. Es del Seminario Menor y le sigue a donde quiera que vaya.

Como hará época en los anales del Seminario Diocesano el traslado del Seminario Menor a la villa de San Pedro de Alcántara, así también hace época este acontecimiento en su órgano Nazaret, que entra por ello en la segunda época de su existencia.

Interrumpida a pesar nuestro su publicación durante el curso pasado, por causas fáciles de comprender, ya que fue el primer curso habido en el nuevo Seminario, la reanudamos jubiloso durante este segundo curso en Arenas de San Pedro.

Al aparecer en su nuevo hogar, su primer pensamiento es para el antiguo, al que no puede olvidar y sus primeras palabras de saludo a los hermanos mayores que allí moran.

Aunque separados, sabemos que tenemos una misma familia con el mismo ideal sacerdotal, con los mismos afanes de santidad.

Para el logro de este sublime ideal y de estos santos afanes permancezamos siempre unidos en comunidad de oraciones y sacrificios.

## Romances de la Pasión

Abundante sobremanera, según apuntábamos en la página del pasado mes de febrero, es el tesoro inapreciable de lírica y poesía que brotó de la rica vena, saturada de fe y cultura religiosa, del pueblo español, al que no tuvo reparo en calificar el gran Rillot del más teólogo del mundo.

Buena parte de ese cancionero religioso lo recogieron los amadores del arte, como hizo, instigado por el cronista de Avila, señor Mayoral, el reverendo padre Paul Elías Aduán, navarro de cepa, en sus correrías misionales por los pueblos de la provincia. Mas otra porción, también numerosa, no logró los honores del papel pautado y sólo se conserva de viva voz y se trasmite de boca en boca y de generación en generación con las consecuentes variaciones e inevitables impurezas y deformaciones.

Allí está la colección de alegres villancicos, cada uno de matiz local, que resuecan por calles y plazas en la época invernal de Navidades y esa otra de romances de la Pasión, reservados para el tiempo santo de Cuaresma. Los que adquieren mayor expresión y viveza cuando eran cantados, con atracción de curiosos chiquillos, por juglares pordiosos.

En el último número de esta plana trajimos a colación uno de tantos, «La Baraja de los Narpes»; por cierto que se deslizaron algunas incorrecciones, rayanas en disparates, que creemos subsanaría la buena inteligencia de los lectores, y que, no obstante, queremos rectificar, sobre todo dos versos que han de leerse como sigue:

En el seis yo considero cuando Dios el mundo hizo, que trabajó los seis días y descansó en el domingo.

En el caballo divino a Lorignos el soldado cuando dió la gran lanzada a Jesús en el costado.

Hoy traemos a la memoria otro romance de este género, no menos interesante, que más de una vez oímos cantar a mujeres entretenidas en la solana manejando la aguja.

### LA COSTURERA

Jesucristo, mi Señor, cuando yo a coser me siento en tu muy acerba pasión amargamente yo pienso.

Cuando me lavo las manos veo al juez que te entregó

Primer domingo de marzo. Ambiente seco, temperatura agradable. El sol brilla espléndido con reverberos de estío sobre un cielo limpiísimo, azulado, de diafanidad casta lana.

Las mimosas, ya florecidas, se destacan a la vera de hoteles y casas de campo, como árboles de la buena dicha, y con sus ramitas que semejan diminutas palmeras, y arracimados estambres de gualda y grato perfume — primicias de adorno en los altares — anuncian con presura la aparición entre nosotros de la galana primavera.

Los almendros, cerezos y otros frutales, de la noche a la mañana se han ataviado de blancura poniendo en sus brotes millares y millares de copos de nieve, albur

a los verdugos tusanos, quien también se las lavó.

En las tijeras advierto al preparar la costura cuánto sufriste en el hurto al comenzar tu amargura.

El dedo, que el dedo oculta, es de Judas la perfidia con que, malvado, te oculta, queriendo ocultar su envidia.

Allí los que te prendieron, acompañados de Judas, para maltratarte fueron con las espadas desnudas.

En el blanco lienzo, veo de tu cuerpo la pureza, de tu sufrir el deseo, y de mi amor la tibieza.

Y así como voy cortando y calla el lienzo sutil, así aguantaste, calando, los golpes de mil en mil.

Los hilos son los cordales con que tus manos ataron, las sedas los más cruels con que tu cuerpo azotaron.

El nudo al hilo me advierte con que tu cuello anudaron y para darte la muerte al ca varío te arrastraron.

Las puntadas, los rigores que soportaste inocente y los acerbos dolores con que punzaron tu frente.

Si golpeo lo cosido, cuando es necesario, veo del sayón endurecido de darte muerte el deseo.

Los alfileres clavados, contemplo en ellos después los clavos que atravesaron tus santas manos y pies.

Al ver la aguja acerada miro el húrro que sirvió para la cruel lanzada que tu pecho desgarró.

Desprendo los alfileres, ya mi cosido acabado advierto que también eres de la cruz desenclavado.

Después le repaso, y miro tus ojos faltos de luz, y oigo de María un suspiro llorando al pie de la cruz.

Si la tela endurecida plancho, yo siento el quebranto de tu Madre dolorida bañándose con su llanto.

Cuando la doblo y la guardo para dársela a su dueño pienso en Ti, ya sepultado, y en mi corazón te encierro.

LEA USTED

"El Diario de Avila,"

## ESTAMPA ARENENSE

# El sermón cuaresmal

que armoniza con la que festinea las crestas de la próxima sierra. Las humildes campanillas a gran los matorrales. Las alfombras de terciopelo y esmeralda aún no se han extendido en las praderas por carencia de humedad esperando impacientes el aderezo de perlas acuosas.

Si tan bellas perspectivas ofrece en los campos el mes josefino borja también un retablo de no menos encantos en el interior de la casa de Dios.

Desde el 1876, en que volvieron a aposentarse los Franciscanos en el convento alcantareño de esta villa, desierto y vacío de moradores por espacio de cuarenta años, como consecuencia de la vergonzosa y desdichada ley de excomunión, que mancha y denigra la página del siglo diecinueve de la historia de España, a contar de aquella larga fecha repetimos, tomaron a su cargo empalmado la tradición de siglos pasados la predicación cuaresmal en la parroquia los austeros y ejemplares frailes menores.

El pueblo arenense daba importancia grande, la que se merece, a este culto, como se la da el propio Romano Pontífice, quien no se dispensa del sermón cuaresmal oyéndolo recogido en su capilla del Vaticano. Así se explica, según recuerdan con nostálgica evocación las personas de edad, que no b en se levantaban de la mesa los hombres en las tardes de los domingos primaverales, se dirían y estacionaban en la plaza mayor para, luego que veían aomar por la Cruz Verde al predicador, penetrar con aceleramiento en la iglesia con el fin de coger sitio. Tales eran los llenos, que el franciscano con dificultad podía cruzar por entre la multitud en dirección a la sacristía. Casos semejantes de asistencia se repetían en las mañanas de días de precepto a la hora de la misa de alba.

Dichosos y envidiables tiempos aquellos en que Arenas sostenía y conservaba tan arraigada y sentida la fe y la tradición de un pueblo creyente.

Más el vivir moderno tan materialista y apegado a la molición y diversiones profanas, fué dejando solitario y silencioso el hogar espiritual de las místicas recreaciones del alma, el templo parroquial, incluso en las tardes festivas de la Santa Cuaresma, hasta el extremo que el orador sagrado no llegó a contar últimamente con otro auditorio que el clero, el núcleo de mujeres piadosas, que nunca falta, y media docena de hombres.

Por la gracia de Dios hoy se advierte una reacción espiritual y retorno hacia el santuario a tales horas, iniciado ya el pasado año, la que se debe en gran parte a la participación que toma la comunidad del Seminario Menor de San José en este culto, que ahora alcanza un esplendor catedralicio.

A las tres y media de la tarde se oye el toque costumbre de vísperas de los días festivos. Sigue una señal especial de veinte campanadas, con la gorda, graves, sonoras, que como nuncio del cielo parece repetir con insistencia a cada golpe: ¡Al sermón...!

A las cuatro dadas en el reloj de la torre, con la puntualidad corriente en todos los actos de la

parroquia, comienza el acto religioso. En el presbiterio ocho sacerdotes. Ocupan las tribunas ciento treinta seminaristas. El coro de la Iglesia le llenan en la proporción de siempre, en sus tres cuartas partes de mujeres, y la restante de hombres. Un colegial de grana desde el púlpito el Santo Rosario, que cierra con el ejercicio de los siete domingos a San José.

Dulces notas musicales resuenan y flotan por el sagrado recinto. Se inicia el canto bajo la dirección del inteligente sacerdote don Constantino Martín.

El coro entona un motete litúrgico de penitencia. Una curda lírica, finísima, de voces escogidas, de los más niños, vibra, impresiona y hace estremecer los corazones de profunda emoción.

Parce, Domine, parce populo tuo

Plegaria patética que luego toda la mara coral recite como un grito clamoroso de compunción, para volver de nuevo a escuchar de labios infantiles, la misma súplica con más cadenciosa suavidad y que impide por la fuerza irresistible de la inocencia ha de herir y ablandar, indudablemente el corazón, aunque enojado, misericordioso del Señor.

Parce Domine, parce populo tuo

Siguen unos momentos de silencio. En la cátedra sagrada se dibuja la silueta de un fraile, perfilada por el pardo sayal, ceñido por blanco y nudoso cordón. Es el bendito P. Guardian Fr. José Agúndez, que goza aún de la plenitud de la vida y de los bríos y entusiasmos propios de la juventud.

De mano maestra con fervor franciscano y unción apostólica desarrolla su tema, hora de penitencia, de la fortaleza, de la caridad cristiana. Lástima de micrófono y altavoces que hicieran llegar esos sermones sustanciosos y sentidos a oídos de los que a esa hora se distraen y divierten en paseos, en casinos y bares.

Oros cánticos, no menos impresionantes de dolor, hasta que el vicerrector del Seminario, asistido de siete de sus alumnos, descubre y expone a la veneración de los fieles el Santísimo Sacramento.

Estación, etc. El sacerdote al fin, imparte la bendición con Su Divina Majestad. Preces en reparación de la blasfemia, pero en latín y cantadas con nuevas y dulces melodías que conmueven y enfebolezan aún más al pueblo.

Benedictus Deus in angelis et sanctis suis

Se han abierto de par en par las puertas de los cauceles para facilitar la salida al conglomerado de gente, la que anima las calles adyacentes a la Iglesia. En pos a las interminables filas de seminaristas quienes al cruzar por la avenida principal de la villa son objeto de las miradas simpáticas de los espectadores.

Esta tarde no tienen paseo. Se dirigen directamente a su casa para asistir a la bendición e inauguración del frontón de pelota.

Actúa el señor Párroco en la ceremonia.

El primer saque de don Julián para don Marcelo.

Ríe y pitorreo. A la vejez, viruelas.

MARZO

19

LUNES

San José, Patrono del Seminario Menor de Avila. Lector: no olvida que en Arenas está el Nazaret de la Diócesis. Dirige hacia él tus oraciones tus sacrificios y tus limosnas

## Notas deportivas

El domingo, 11, en el campo del Prado Escalonilla, se celebró el anunciado partido de fútbol, eliminatorio para el campeonato provincial del FF. de Juventudes, entre los equipos representativos de las delegaciones locales de Sotillo de la Adrada y Arenas de San Pedro.

El encuentro fué presenciado por más de 1 500 personas que siguieron con gran interés las incidencias del encuentro, que resultó de mala calidad, principalmente por la falta de preparación del equipo forastero, ninguno de cuyos componentes, si exceptuamos al delantero centro dió sensación de tener sino muy elementales nociones de fútbol, faltándole resistencia física, toque de balón, colocación, e idea del pase y demostrando a lo largo del encuentro ser neófitos en estas lides.

Por lo demás, el equipo local, a pesar del constante doblido que ejerció, del que no pudo dar ni idea el abundante tanteo conseguido, hizo el peor y más desabazado partido que le hemos visto, actuando todos con una confianza impropia de su clase; descolocados y hechos una masa ante la meta contraria siempre, y ligando bien muy escasos balones, y éstos, la mayoría de las veces, en jugadas por alto, en las que llevaba enorme ventaja al bando contrario, cuyos componentes eran en general, de menor talla y agilidad que el bando local.

En resumen: se vieron muy pocos jugados buenos porque la aglomeración constante de jugadores frasteros ante su marco lo impidió a lo largo de todo el partido, destacando en contadas ocasiones, por el bando local, la agilidad y codicia de Gómez, los buenos centros de Vicente y Paqui, la serenidad y exacto toque de Vegu, que marcó un tanto desde una distancia enorme, las gentilezas de Moraleda y algún destello de Chuchí y Pirola en sus contadas actuaciones y que poco menos limitaron su labor a presionar el partido. En cuarto a Campanero, so o hubo de actuar una vez, en avance rápido del interior izquierda forastero, a quien encontrándose so o ante la meta, le quitó el balón de forma valentísima arrojándose a sus pies. Los medios alas y el delantero centro estuvieron codiciosos, cumpliendo bien, aunque, repetimos, como la superioridad local fué manifiesta y desde un principio el equipo se sintió ganador, no se empleó ninguno de sus componentes a fondo, por lo cual, todos estos destellos fueron de fácil ejecución y sin que en ningún momento tuvieran necesidad de demostrar su clase.

El bando local formó así: Campanero; Pirola; Chuchí; Ordax, Vegu, Tiro; Paqui, Moraleda, Manolo, Gómez y Vicente.

Véndese, por fallecimiento, miento titular Farmacia surtida, partido cinco médicos, tres veterinarios, e n Martín Muñoz de las Posadas (Segovia).

# Sección religiosa

Di 16 Viernes.—Santos Hilario, Agapito, Patricio, Heriberto, obispos; Taclano, dc.

## Solemne Ejercicio del Via Crucis

San Pedro.—A las ocho y media de la noche.

San Juan.—A las ocho y media de la noche.

San Vicent.—A las ocho y media de la noche.

Santiago.—A las cinco.

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las seis de la tarde.

La Santa.—A las seis y media de la tarde, después del Santo Rosario.

San Antonio.—A las cuatro y media de la tarde.

NOTA: Todos los fieles que practiquen la devoción del ejercicio del Via Crucis pueden ganar cada vez una indulgencia plenaria y si como garen otra más también plenaria.

## Ejercicios Cuaresmales

Santiago.—A las siete de la tarde, Rosario, Miserere y p'ctica.

## San José

San Pedro.—La Asociación de la Corte de San José celebra solemne septenario en honor del glorioso Patrón San José.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar del Santo. Por la tarde, a las siete y media exposición del Santísimo Sacramento, rosario, p'ces del septenario, bendición y reserva.

## San José de la Montaña

San Juan.—Continúa la novena a San José de la Montaña. Por la tarde, a las SIETE, rosario, p'ces de la novena y bendición.

## Ejercicios Espirituales

Reparadoras.—Tanda para señoras de Acción Católica y cuantas deseen practicarlos, bajo la dirección del R. P. Posada, de la Compañía de Jesús.

Por la mañana: A las ocho, meditación y Santa Misa; a las once y media, p'ctica y exámen. Por la tarde: A las cuatro y media, lectura; a las cinco, meditación; a las seis, rosario; a las seis y media, meditación.

# EL HORIZONTE DIPLOMATICO ESPAÑOL, DESPEJADO

## Comentario a un artículo de Ortiz Echagüe en "La Nación"

Con estos títulos publica un periódico de la noche de Madrid la siguiente crónica:

«BUENOS AIRES.—(Crónica radiada de nuestro corresponsal). Clausurada ya la Conferencia de Méjico, y después de conocidas sus conclusiones, de las cuales las que más interesaron aquí han sido la Carta económica y la declaración sobre Argentina—la primera redactada después de eliminar la rebaja de tarifas arancelarias y la segunda, dejando a la Argentina puerta abierta o, mejor, entreabierta para que se incorpore más o menos cómodamente al concierto panamericano—, se pueden también hacer deducciones que interesan a los españoles. Y de éstas la principal fué el fracaso de las intrigas de los refugiados rojos y el triunfo de la serenidad diplomática de Madrid.

Por ser él quien es—uno de los más avezados periodistas, ribeteado de todas las merrullerías oportunistas, pero sutil oteador de la actualiad mundial; nos referimos a Ortiz Echagüe—vale la pena de aludir al comentario que publica hoy en el diario "La Nación" dicho periodista, representante y corresponsal del citado periódico en Washington. Titula Ortiz Echagüe su crónica "El horizonte diplomático parece despejado", y en ella comenta la partida para España de Mr. Norman Armour, nuevo embajador de los Estados Unidos ante el general Franco, y sus manifestaciones terminantes de que ni él ni el Departamento de Estado encuentran las razones aducidas por ciertos grupos americanos, que intentaban indisponer a España con este Continente. Quiere encontrar Ortiz Echagüe: aparente contradicción en que precisamente sea Mr. Armour el que va ahora a Madrid, cuando salió de Buenos Aires precisamente por escrúpulos democráticos o totalitarios, olvidando el articulista que precisamente razones geopolíticas que tienden a la captación de la Argentina para una política de conjunto en el Continente americano, son las mismas que llevan a España a contemperar con la política europea, manteniéndose alerta y vigilante desde la atalaya de su neutralidad.

También se refiere dicho periodista al comentario de la revista "Stars and Stripes", que elogia la política realista seguida por el

Departamento de Estado con España, señalando los tres puntos principales en que esta política se apoya, y que son: imposibilidad de unión entre los rojos españoles; imposibilidad de sustituir al Gobierno de Franco, y conveniencia de la colaboración prestada por España en la industrialización de materias primas para los aliados—250 000 balas de algodón convertidas en dos millones de toallas para los soldados americanos y cooperación de la Marina mercante española en el trasiego comercial transatlántico.

Ese impertinente alabonzazo guatemalteco a la Conferencia de Méjico, tratando de exhibir su conducta con España como ejemplo político, fué totalmente desoído, y aunque los intrigantes que actúan detrás de la cortina política cifran ahora sus esperanzas en la Conferencia de San Francisco—añí estará Rusia, dicen, confiados—, lo cierto es, comenta Ortiz Echagüe, que Madrid ha tenido dos éxitos diplomáticos con el fracaso de las llamadas Cortes republicanas de Méjico y el carpe diem dado a la propuesta de ruptura de relaciones que algunos intentaban hacer prosperar. Y con esto el horizonte diplomático español aparece despejado, en el campo internacional aparece diáfano nosotros, aún para aquellos que tienen que consumir diariamente la información averiada que suministran Agencias y corresponsales de comprobada malevolencia. Mas despejada se les añjuria si conocieran el ritmo seguro y el pulso tenso de la actualidad española y de su Gobierno, que aquí nos llega por esporádicas informaciones, que son bien emitidas precisamente por aquellos que—curiosa paradoja—calurosamente secundan la campaña de la Associated Press, que pide la libertad de noticias y el libre acceso a las fuentes informativas de todos los países».

Anteanoche, el mismo periódico publicó la siguiente aclaración: «A petición de nuestro corresponsal en Buenos Aires, y en relación con su interesantísima crónica de ayer, "El horizonte diplomático español despejado" (reproducida en la gran Prensa sudamericana) hacemos constar gustosamente que la frase del periodista argentino Ortiz Echagüe, a la que se refería nuestro cama-

# En casi todos los sectores del frente del Oeste los anglo-americanos están reorganizando sus fuerzas y preparando, al parecer, el asalto al otro lado del Rhin

## Crecente actividad aérea alemana en la cabeza de puente del río alemán

BERLIN, 14.—La cabeza de puente de Remagen, actual centro de gravedad de los combates, cuenta con una extensión de 14 kilómetros de largo y cuatro medio de ancho. Hasta ahora las tropas del general Hodges no han logrado ampliar esta cabeza de puente, debido a que los contrataques de la artillería alemana impiden todas las operaciones de los norteamericanos.

El frente del Rhin se extiende ahora desde el curso inferior del río hasta Coblenza, línea interrumpida solamente por la cabeza de puente americana en Remagen. Actualmente ha decrecido la violencia de grandes batallas en el frente occidental.

En casi todos los sectores los angloamericanos están reorganizando sus fuerzas y preparando, al parecer, el asalto al otro lado del Rhin. Mientras impera relativa calma en los demás sectores del frente, los norteamericanos han concentrado refuerzos a lo largo del Mosela, que tal vez iniciarán nuevos ataques en gran escala dirigidos contra las posiciones ale-

manas entre el Mosela y la frontera del Palatinado.—EFE.

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 14.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Ante nuestro frente en el Rhin inferior continúan los constantes movimientos del enemigo, apoyados en algunos casos por niebla artificial. Los ataques adversarios han sido combatidos por nuestro fuego de artillería.

En el sector de Remagen, las divisiones norteamericanas logran en constantes ataques, y después de duros combates en los bosques, hacer retroceder de manera insignificante nuestras posiciones, pero fueron contenidos por nuestro fuego defensivo y por nuestros contraataques, sufriendo el adversario cuantiosas pérdidas. Nuestros aviones de batalla y de caza intervinieron con gran éxito en la lucha.

Nuestras fuerzas del bajo Mosela se encuentran empeñadas en duros combates contra el III Ejército norteamericano, que ataca.

Asimismo, en el sector del Rur, el adversario ha reanudado el ataque con grandes fuerzas. A ambos lados del bosque de Osburg formaron una cabeza de puente, mientras que al sur de Sarreburgo fueron rechazados. Los intentos de penetración enemigos cerca de Sasrlautern, en

los Bajos Vosgos, fracasaron. Después de una intensa preparación de artillería el adversario logró momentáneamente penetrar en la parte norte de Hagenau. En la tarde de ayer fué desalojado de nuevo.—EFE.

## Parte aliado

El comunicado del general Eisenhower dice que la cabeza de puente aliada en Remagen al este del Rhin, ha sido profundizada un kilómetro más, aproximadamente, frente a encarnizada resistencia alemana. Es la primera vez que el Cuartel General aliado habla de dura resistencia en este sector desde que fué establecida la nueva cabeza de puente. El comunicado añade que ésta tiene en la actualidad unos 6 kilómetros y medio de profundidad por cerca de 17 de extensión.

Dice también que continúa la lucha en los suburbios de Honnef y en Honningen, y que la gran

autopista se encuentra solamente a cuatro kilómetros de las posiciones avanzadas aliadas.

La bolsa alemana en la orilla norte del Mosela, entre Tréveris y Coblenza, ha quedado reducida a unos seis kilómetros y medio de longitud, desde Ediger hasta un punto situado frente a Bullay. Al este de Sarreburgo los aliados han avanzado cuatro kilómetros hacia el este y han cruzado el río Rower contra ligera resistencia alemana.

El lunes, las fuerzas aliadas en el Oeste, capturaron 5.416 prisioneros.—EFE.

PARIS, 14.—Según se declara en el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, las tropas del general Hodges están ensanchando hoy paulatinamente la cabeza de puente de Remagen, frente a pequeños ataques terrestres y a una creciente actividad aérea de los alemanes.—EFE.

# Una nueva ofensiva rusa en Prusia Oriental fracasa rotundamente

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 14.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«El enemigo no ha proseguido sus ataques contra nuestra cabeza de puente del Drave, al suroeste de Siklos, más que con fuerzas muy reducidas, después de haber sufrido las cuantiosas bajas que se le infligieron el 12 de marzo. Estos ataques fracasaron al igual que en días anteriores.

Entre el lago Balatón y el Danubio nuestros grupos de combate han eliminado nuevamente otros puntos de apoyo muy fortificados del frente enemigo y han avanzado aún más, a pesar de las grandes dificultades del terreno, en varios sectores, y han rechazado numerosos contraataques de los soviets.

En Eslovaquia central nuestros granaderos han evitado al este del Gran superior, en combates encarnizados y a corta distancia,

## Compro finca

Para instalar pequeña industria, preferible pueblo tenga estación. Escrib'd detallado CAOLI. Zurita, 27. MADRID.

que han durado semanas, la penetración de los bolcheviques. Únicamente pudieron entrar ayer en Attachi sufriendo elevadas pérdidas.

Ambos lados de Schwarzsasser, los soviets prosiguieron, sin el menor éxito, sus intentos de penetración, apoyados por numerosos carros blindados. Al suroeste de la ciudad, los alemanes recuperaron terreno perdido mediante contraataques realizados con brío, y aniquilaron grupos de ataque enemigos en la parte septentrional del campo de batalla. La lucha continúa. Hasta ahora han sido destruidos 65 tanques soviéticos.

En el frente del Oder, cerca del Bus, los ataques bolcheviques realizados con menor fuerza se han derrumbado con cuantiosas bajas para el adversario, ante el fuego bien dirigido de nuestra artillería.

Contra la cabeza de puente de Dievenov, los soviets no han logrado mas que mínimas penetraciones en el curso de numerosos ataques apoyados por fuego de artillería.

Kulberg es conservada en una tenaz lucha contra fuerzas enemigas superiores numéricamente. Ante Gottenhaten y Dantzig, nuestras divisiones han infligido al adversario elevadas pérdidas y han desviado del frente a una división en el curso de una violenta y constante lucha. Unidades pesadas y ligeras de la Marina de guerra del Reich, han atacado repetidas veces, con gran éxito el campo enemigo, y han intervenido en los combates defensivos a la altura de la costa de Prusia occidental.

En Prusia oriental el enemigo ha reanudado nuevamente la ofensiva, después de una fuerte preparación artillera, con siete ejércitos de tiradores y numerosos contingentes de carros blindados, contra nuestro frente del suroeste.

## De Muñogalindo

Muñogalindo y segunda semana del mes de marzo. En el pueblo hemos tenido Santos Misioneros.

En este santo tiempo de Cuaresma—tiempo propicio de penitencia y oración—nuestro querido párroco don Benito, cumpliendo su deber de Pastor de Almas, quiso congregarnos a su rebaño que el Divino Pastor le ha confiado, para que meditando los sublimes misterios y verdades de nuestra Fe, hábilmente expuestos por nuestro arcipreste don Valeriano y por el sacerdote de Padriernos don Emerenciano, exclamáramos con el Profeta: «pequé, Señor; y con nuestros corazones contritos confesáramos nuestros pecados y de ellos hicieramos penitencia».

Grandioso y emocionante fué el Viacrucis, que todo el pueblo en masa hizo por el atrio de la Iglesia, en donde hay un Calvario de piedad muy hermoso. Llenaban los espacios de esta bóveda celeste, y como holocausto propiciatorio se dirigian al Trono de Dios, los cánticos de las jóvenes pidiendo «clemencia y perdón», y unidos a la plegaria, salida de lo más profundo de todos los corazones de estos vecinos producian la sensación de encendido fervor con que Muñogalindo seguía los pasos dolorosos del Redentor.

Una devota comunión general, en la que tomó parte todo el pueblo, fué el corozamiento de la Misión, que ha constituido un grato acontecimiento cristiano de pleno fruto piadoso.

## JUAN FE.

rada Barceló es la siguiente, refiriéndose al nombramiento del señor Armour como embajador norteamericano en España: «Esta actitud del Departamento de Estado de Washington, en contradicción aparente con la adoptada en el caso argentino, favorece, sin duda, al régimen vigente en España».

Quede, pues, en este sentido aclarado para satisfacción de nuestro colega "La Nación", de Buenos Aires, la veracidad informativa.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**EL SEÑOR**

**D. Eloy Sandalio Martín**

INDUSTRIAL

Que falleció en Avila el día 16 de marzo de 1944

A LOS 43 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña María del Patrocinio Callej; hija Isabel; padre don Hermenegildo Martín; hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El funeral que se celebre mañana, día 16, a las diez, en la iglesia parroquial de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila, 15 de marzo de 1945.

### CRONICA ABULENSE

#### Los "Pepes" de Avila y la Casa de Misericordia

Ya es tradicional en Avila el obsequio de los «Pepes» y «Pepitas» a los ancianos asilados en la Casa de Misericordia y también este año preparan la comida extraordinaria del día de San José en el aludido centro benéfico. Dios premia la caridad de los que llevan el nombre del bendito Patriarca. Los donativos se reciben en La Flor de Castilla.

#### ¡ATENCIÓN!

Se han recibido naranjas cadeneras de Carcagente, clase selecta, sin hueso, todo zumo  
ALMACEN PLAZA DE LA CATEDRAL

#### Centro Cultural Abulense

El próximo martes, 20 de marzo, se celebrará en el Instituto de Enseñanza Media una sesión extraordinaria porque hablará un conferenciante de excepcional prestigio, el muy reverendo padre Justo Pérez de Ubel, benedictino. Argumento de su discurso será «El Claustro de Sotos». La sesión empezará, como de costumbre a las siete y media de la tarde. La entrada es libre.

#### La Medalla de Oro del Trabajo al Instituto Nacional de Previsión

El Ministerio del Trabajo de conformidad con la Orden acordada en Consejo de Ministros que tuvo lugar el día 3 de Marzo del año en curso, a tenor a bien conceder al Instituto Nacional de Previsión la Medalla de Oro «al Mérito en el Trabajo», colectiva, por la técnica, celo y voluntad puestas en la gestión que tiene encomendada y el entusiasmo de cuantos la integran que ha permitido el avance impetuoso en la esfera de los seguros sociales que hoy son una realidad.

#### Delegación Provincial de Trabajo

Esta Delegación recuerda a empresarios y trabajadores que el próximo lunes día 19 de Marzo, San José, es fiesta equiparada a domingo a efectos de trabajo abonable y recuperable a razón de una hora diaria en los días laborables inmediatamente siguientes.

Por coincidir dos días de fiesta seguidos, esta Delegación de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha dispuesto que los establecimientos del ramo de la Alimentación (ultramarcas, etc.) y las Peluquerías, abran el día 19, San

#### Registro Civil

Día 14.  
Nacimientos: María Teresa Hernández López, en el Hospital Provincial.  
Defunciones: Lucas Jiménez Sánchez, de 74 años de edad, en el Hospital provincial; Domingo Vega Martín, de 69 años, en Carrera de Santo Tomás, 12; Segundo Casado Trampal, de 71 años, en el Hospital Provincial.

#### Viajeros

Con objeto de asistir a los sufragios que hoy se han ofrecido en nuestra ciudad por el eterno descanso de la virtuosa señora doña Dolores Sánchez Prieto de Campos, han llegado de Madrid nuestros queridos amigos don Jesús Campos Sánchez y don Antonio de Diego Sánchez, hijo y sobrino respectivamente de la finada señora.

—De Salamanca ha regresado la señora viuda de don Simón Rojas, acompañada de su hija Pilar.

#### Natalicio

Asistida por el tocólogo don Vicente Jiménez Bázquez, ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo, el interventor del Banco Central, don Asterio Duque, (nacida María Josefina Sastre). Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado. Bahorabuena a los señores Duque Sastre.

#### Necrológica

En el día de hoy ha fallecido en nuestra ciudad la señorita María Sonsoles Alvarez Rodríguez. Abandona este valle de lágrimas en plena juventud llena de merecimientos ante Dios, ya que la piadosa joven vivió una vida muy virtuosa y soportó las inclemencias de la enfermedad con ejemplar resignación. Este pensamiento tan cristiano servirá seguramente de gran incentivo a la honda pena que en los presentes momentos sufre su padre el industrial de esta plaza don Isabelo Fausto Alvarez Avaro y demás respetable familia, a la que testimoniamos nuestro sentido pesar, ofreciendo a la memoria de la difunta nuestras oraciones. Descansen en paz.

#### Aniversarios

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Daniel Cortázar (que en paz descanse) las misas que se celebren mañana, día 16, a las ocho y nueve y el día 17, a las ocho, en la parroquia de Santiago serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

José, en las horas comprendidas entre las nueve y doce de dicho día.

El delegado de Trabajo, Francisco Jesús González del Corral

#### Nuestra Semana Santa

El Via Crucis de la madrugada del Viernes Santo tendrá carácter de rogativa por la paz del mundo

Como es tradicional, organizado por la Juventud masculina de Acción Católica, saldrá en la madrugada del Viernes Santo de la S. A. I. Catedral el solemne Via Crucis de penitencia con la imagen del Santísimo Cristo de los Ajusticiados, del Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz. En la última reunión de la Comisión Organizadora de Nuestra Semana Santa se aprobó para este desfile procesional el itinerario acostumbrado, indicándose la conveniencia de modificar el trayecto a partir de la Plaza de Zorraquín hasta el arco del Carmen a fin de evitar los inconvenientes de la Calle Bravía. En este caso bajará la procesión por la de los Caños hasta salir al final de la de Ramón y Cajal junto al Palacio del Marqués de San Juan de Piedras Albas.

En nuestra reseña de Documentos episcopales publicados en el Boletín Oficial Eclesiástico ya hicimos notar que esta procesión como la del Silencio de la tarde del Miércoles tendrán carácter de

rogativas por la paz del Mundo, siendo muy conveniente que el pueblo de Avila fije su atención en estas características.

Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, 750 pesetas.

Donativos recibidos en el establecimiento de don Francisco Losada

Señora viuda de Losada, 5 pesetas; don Francisco San Segundo 2; señora viuda de don Miguel San Román, 10; don Eduardo Martín, 10; don Angel Sánchez, 10; doña Juana Martín de Guerras, 25.

Donativos recibidos en la confitería de José de la Rubia

Don Saturnino Muñoz, 50 pesetas; don José de la Rubia, 25

Donativos recibidos en la Farmacia del doctor Lapuente

Don Rafael Hernández de la Torre, 15 pesetas.

Donativos recibidos en la Flor de Castilla

R. A., 200 pesetas.

Los donativos se reciben en los establecimientos de La Flor de Castilla, Ferreteria de Oregario Pérez, Camisería Losada, Farmacia del doctor Fernández de la Puente y en la Confitería de José de la Rubia.

#### C. N. S.

Hermandad Sindical del Campo

A partir de mañana se entregarán a los beneficiarios los vales de N.trato de Chile para que procedan a la retirada de este abono de los almacenes de la O. S. Sindical «Cooperación» sitos en la calle de Bracamonte.

#### AVISO

Debíendose proceder a la confección de los censos de productores autónomos de la rama agropecuaria para que les sean de aplicación los beneficios sociales que recientes disposiciones del Estado han señalado, se pone en conocimiento de los habitantes en esta capital y su término municipal que ha comenzado la inscripción de los mismos en las oficinas de esta Hermandad Sindical, sitas en la Plaza de Pedro Dávila, número 2, señalándose un plazo de ocho días para el recibo de tales inscripciones

El Presidente de la Hermandad

#### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 18,3 a las 14 horas  
Mínima, 2,1 a las 6,30 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

#### El mariscal Pétain será juzgado en Mayo

PARIS, 14 — El mariscal Pétain será juzgado, se encuentre o no presente, en el mes de Mayo por «alta traición», ha anunciado el fiscal general, durante la vista del proceso contra el almirante Esteva. Antes que el mariscal Pétain será juzgado el general Dentz, representante de Vichy, que se opuso con las armas a las fuerzas aliadas en Levante.—EFE.

#### Piden pena de muerte para el almirante francés Esteva

PARIS, 14 — En la sesión de hoy de la vista del proceso contra el almirante Esteva, el Jurado le preguntó:

«Si fuera usted libertado y Pétain condenado, ¿servirá usted bajo De Gaulle?»

El almirante contestó: Yo hubiera podido servir a Francia bajo las órdenes de De Gaulle desde que éste es jefe de Gobierno».

Al ser preguntado sobre cómo juzgaba al mariscal Pétain, el almirante Esteva contestó: «Hizo todo lo posible por evitar a Francia la represión alemana».

El fiscal pidió la pena de muerte para el almirante Esteva. Dijo que realmente lo que se inicia ahora con el proceso de Esteva era el proceso del mariscal Pétain y de Laval.—EFE.



#### La señorita

### M.ª Sonsoles Alvarez Rodríguez

Ha fallecido en el día de hoy

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

**Su desconsolado padre don Isabelo Fausto Alvarez Alvaro; hermanos doña Rosa, don Antonio y don Luis; hermanos políticos don Juan Pichoto Sánchez (Maestro Nacional), doña Antonia Mayorga Grande y doña Purificación Mayo La Torre; abuela materna doña Paulina Palomo; tíos, sobrinos, primos y demás familia,**

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

- Misa de entierro: Mañana, día 16, a las diez.
- Conducción del cadáver: Mañana, 16, a las doce de la misma.
- Misa de San Lázaro: El sábado, día 17, a la misma hora.
- Parroquia: San Pedro.
- Casa mortuoria: San Segundo número 26.
- El duelo se despide en los sitios de costumbre.

Avila, 15 de marzo de 1945.

#### Primer aniversario DE LA JOVEN

#### María Sonsoles Caldeiro Rincón

Presidenta de la Congregación de Hijas de María  
Que falleció el día 17 de marzo de 1944, a los 22 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

#### D. E. P.

Su aflijida madre doña Purificación Rincón; hermanos María Teresa y Juan Manuel; tíos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas de siete y ocho que se celebren el día 16 en la S. A. I. Catedral; las de ocho y media, nueve y diez que se celebrarán el día 17 en la parroquia de San Pedro de esta ciudad; las que se celebren el mismo día en el Convento de PP. Capuchinos de Bilbao (Basurto); la que se celebre el día 20 a las ocho, en el Colegio de la Medalla Milagrosa; las que se celebren los días 18 y 20 en el Convento de los Padres Franciscanos (San Antonio) de esta ciudad, y la que se diga en Burgo-bondo el día 17, serán aplicadas por su eterno descanso.